
 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ГЕМАТОЛОГІЇ ТА ТРАНСФУЗІОЛОГІЇ 

 

Предметом вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Актуальні питання 

гематології» є: причини, патогенез, клінічні прояви, діагностика, лікування та 

профілактика захворювань системи крові, особливості застосування трансфузійних 

середовищ.  

Основними завданнями вивчення дисципліни “Актуальні питання 

гематології та трансфузіології” є вивчення та вирішення таких завдань: 

вдосконалити знання з питань організації лікувально-профілактичної допомоги 

дітям та особливостей роботи медичних сестер в цих закладах; визначати 

етіологічні та патогенетичні фактори найбільш поширених захворювань системи 

крові у дитячому віці; класифікувати та аналізувати типову клінічну картину 

найбільш поширених гематологічних захворювань дитячого віку; складати план 

обстеження, готувати хворих до обстеження та аналізувати дані лабораторних та 

інструментальних обстежень при типовому перебігу найбільш поширених 

захворювань системи крові у дитячому віці; проводити диференціальну 

діагностику та ставити сестринський діагноз при типовому перебігу найбільш 

поширених дитячих гематологічних хвороб; демонструвати володіння принципами 

догляду за хворими, дієтотерапії, лікування, реабілітації і профілактики найбільш 

поширених захворювань системи крові у дитячому віці; надавати долікарську 

невідкладну допомогу дітям при захворюваннях системи крові; здійснювати оцінку 

прогнозу при найбільш поширених захворюваннях системи крові у дитячому віці; 

демонструвати володіння морально-деонтологічними принципами медичного 

фахівця та принципами фахової субординації в педіатрії. 

Пререквізити. Вивчення дисципліни передбачає попереднє засвоєння 

навчальних дисциплін з медичної біології, нормальної та патологічної анатомії, 

нормальної та патологічної фізіології, біохімії, мікробіології, пропедевтики 

дитячих хвороб, фармакології та медичної рецептури, епідеміології та принципів 

доказової медицини, екстренної та невідкладної медичної допомоги, та практичних 

навичок з догляду за хворими. 

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни мають 

застосовуватися при вивченні суміжних дисциплін, є базою для підготовки до 

ліцензійного іспиту, підготовки до навчання у закладах вищої освіти на програмах 

третього освітньо-наукового рівня вищої освіти.  

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Клінічні методи обстеження в гематології. Синдромологія 

захворювань системи крові. Інтерпретація показників гематологічних аналізаторів 

крові. Морфологія клітин периферичної крові в нормі. Техніка виконання 

стернальної пункції, визначення параметрів мієлограми. Техніка виконання 

трепанобіопсії. Інтерпретація результатів трепанобіопсії. Система кровотворення 

та методи її дослідження. Нормальні показники елементів крові у дітей різного 



віку. Клінічна інтерпретація результатів клінічного аналізу крові та мієлограми у 

дітей різного віку.  

РОЗДІЛ ІІ. Сучасні уявлення про систему кровотворення. Структура і функції 

органів кровотворення. Клінічні методи обстеження в гематології. Синдромологія 

захворювань системи крові. Залізодефіцитна анемія. Анемія хронічної хвороби. 

Мегалобластні анемії. Апластична анемія. Червоноклітинна аплазія. Апластична 

анемія. Червоноклітинна аплазія. Спадкові гемолітичні анемії. Гострі лейкемії. 

Мієлодиспластичний синдром. Хронічна мієлоїдна лейкемія. Хронічні Ph’-

негативні мієлопроліферативні захворювання. Хронічна лімфоїдна лейкемія. 

Негоджкінські лімфоми. Лімфома Годжкіна. Парапротеїнемічні гемобластози. 

Набуті коагулопатії. Спадкові коагулопатії. Тромбоцитопенії. Імунна 

тромбоцитопенічна пурпура. 

РОЗДІЛ ІІІ. Набуті гемолітичні анемії. Спадкові гемолітичні анемії. Гострі 

лейкемії. Мієлодиспластичний синдром. Лейкемоїдні реакції нейтрофільного та 

еозинофільного типу. Лейкемоїдні реакції лімфоцитарного та моноцитарного типу. 

Агранулоцитози і нейтропенії. Механізм дії та показання до призначення 

компонентів крові. Механізм дії та показання до призначення кровозамінних 

препаратів. Загальні питання хіміотерапії злоякісних захворювань кровотворної та 

лімфоїдної тканин. Трасплантація гемопоетичних стовбурових клітин, її види. 

Показання до проведення трансплантації гемопоетичних стовбурових клітин. 


